

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

◊ POLITIKAI NAPILAP ◊

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Németország nem beszél többé a békéről

Bethmann-Hollweg kancellár beszéde a német birodalmi gyűlésen — „Tovább küzdünk a végső győzelemig!” — Az oroszok offenzívája a Pruthtól Kolkiig megkezdődött — Támadásaikat mindentűt visszavertük — Arsierotól keletre behatoltunk a Canaglia-völgybe — A franciák támadásai Vauxnál összeomlottak

Minden békebeszéd tárgytalan

Bethmann-Hollweg kancellár nyilatkozata a birodalmi gyűlésen

Berlin, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A birodalmi gyűlésen a költségvetés tárgyalása alkalmával Bethmann-Hollweg kancellár nagy beszédet mondott a béke kérdéséről. Többek közt az alábbi kejeleéseket tette:

— Félévvel ezelőtt, december 9-én első ízben beszéltem katonai helyzetünk alapján a békére való készségünkről. Ezt azzal a bizakodással tehettem, hogy a hadi helyzet tovább is folyton javulni fog. A dolgok fejlődése megcélította bizakodásomat: minden téren még erősebbek vagyunk, mint azelőtt. Ha én azt akkor kimondhattam, hogy készek vagyunk a békére, úgy nem kell sajnálnunk, ha ajánlatunknak az ellenségnek nem is volt sikere.

Az 1914. július havi kritikus időben minden, országának és lelkiismeretének felelős államférfiu feladata az volt, hogy ne hagyjon megkíséreltetlenül semmit, ami becsülettel megóvhatja a békét. De az ellenségeinkkel szemben való sikeres várakozás után sem akartunk semmit sem elmulasztani, ami alkalmas lett volna arra, hogy Európa egrázkódásait ebben a világégesben megrövidítse.

Később egy amerikai újságírónak azt mondtam, hogy a békétárgyalások csak akkor érhetik el céljukat, ha azokat a hadviselő országok államférfiai viszik ama világos háborús helyzet alapján, melyet minden haditérkép jelez. Ezt a másik oldalon visszautasították, a haditérképet nem akarják elismerni s abban reménykednek, hogy azt megjavíthatják.

Igy nekünk tovább kell küzdenünk! Tovább fogunk küzdeni és tovább is akarunk küzdeni a végső győzelemig! (Zajos hoch! és bravo! kiáltások.) Mi megtettük a magunkét, hogy a béke utját egyengessük. Az ellenség gunnyal és csufolódással utasított vissza bennünket. Ezáltal minden további békebeszéd, ha

tőlünk ered, ezidőszerint semmissé és károsá válik.

A kancellár beszédének hatása oly hatalmas és visszhangja a házban oly viharos volt, hogy fölülmúlta az 1914. augusztus 4-iki emlékezetes ülés hatalmas lelki izalmait. A képviselők fölúgráltak helyeikről és ujjongva üdvözölték a kancellárt, aki ismételten fölállt és megköszönte az ovációt.

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, június 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Az orosz délnyugati hadsereg hosszabb idő óta várt támadása megkezdődött. A Pruth és a Kolki mellett levő Styr-könyök közti egész arcvonalon heves csata támadt.

Oknánál legelől levő állásainkért hevesen folyik a harc.

Tarnopoltól északnyugatra az ellenségnek átmenetileg sikerült egyes pontokon árkaikba behatolni, de ellentámadással ismét visszavertük. Nowo Aleksinecnél és Dubnotól északnyugatra az ellenség támadásai már tüzéségünk tüzésében összeomlottak. Sopanownál és Olykánál is heves harcok folynak. Lucktól keletre lelőttünk egy ellenséges repülő.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Senmi újság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

800,000 főnyi orosz sereg

Bukarest, június 5. Egész Bessarabiában nagy katonai készülődés folyik s mint orosz forrásból hírsztelek, több mint 800,000 főnyi

haderőt vontak össze, megfelelő tüzéséggel és hadiszerezzel. Minden jel arra mutat, hogy az oroszok meg akarják kísérelni az offenzívát, amelyet a cárnak Odesszában való tartózkodása alkalmával Brusilow és Evert tábornokokkal, valamint a cár kíséretéhez beosztott Alexejev vezérkari főnökkel egyhanguan elhatároztak.

Hír szerint az orosz vezérkar Chotinba tette át székhelyét.

Bukarest, június 5. Bessarabiából nagy csapatösszevonásokat jelentenek. Biztos forrásból származó hír szerint több százezer főnyi friss csapatot vetettek az oroszok a bukovinai határra, hogy hatalmas offenzívát indítsanak. A friss csapatok erős tüzéséggel vannak ellátva. Oroszországban azt hiszik, hogy az új offenzívának célja az olasz arcvonal tehermentesítése.

Az olasz háboru

Budapest, június 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az Astico-völgytől nyugatra tegnap a harci tevékenység általában kisebb volt.

A Posinától délre csapataink elfoglaltak egy erős támaszpontot és az olaszok több kísérletét, hogy azt visszafoglalják, visszaverték.

Az Astico völgytől keletre harcsoportunk az Arsierotól keletre emelkedő magaslatokon rohammal elfoglalta a Monte Panocciót (a Monte Barcotól keletre) és most már ura a Val Canagliának.

A határszögletől délre levő arcvonalunk ellen ismét néhány támadást intéztek az olaszok, melyeket mind visszavertünk.

A tenger melléki arcvonalon az olasz tüzéség tevékenysége a szokottnál nagyobb volt. A Doberdo-szakaszon ellenséges gyalogsági osztagok is beavatkoztak, melyek előretörését azonban gyorsan elintéztük.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

URANIA

Ma utoljára!

Gordon

Bell

detektív-dráma
3 felvonásban.

Aranymezőkön

dráma 2 felvonásban.

Főszereplő:

MÁTRAY ERNŐ.

Jaj, ez az új

időszámítás

kíváló vígjáték

2 felvonásban.

Főszereplő:

ALBERT PAULIG.

Előadások 5 órákor

méréselt, 7 és 9 órákor

rendes helyarákkal.

6 ós. és kir. Fensége

ZITA

főhercegnő és a

magyar főúri világ szí-

ves közreműködésével

A hadiárva

korrajz a világháborúból

4 részben.

Oh ezek az

asszonyok

vígjáték 2 felvonásban.

APOLLO

Ma, kedden

Előadások 5 órákor

méréselt, 7 és 9 órákor

rendes helyarákkal.

6 ós. és kir. Fensége

ZITA

főhercegnő és a

magyar főúri világ szí-

ves közreműködésével

A hadiárva

korrajz a világháborúból

4 részben.

Oh ezek az

asszonyok

vígjáték 2 felvonásban.

Vissza az Isonzo-vonalról

Genf, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi *Humanité* erős pesszimizmussal vázolja az olasz hadsereg helyzetét. A lap rámutat, hogy a folytonos visszavonulás következtében az Isonzo-állások feladása immár elkerülhetetlen.

Milanobói és Velencéből menekülnek

Lugano, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Milanoból jelentik: Az itteni műkincseket sietve összekapcsolják és erős katonai kísérettel Rómába szállítják. A menekülés Milanoból fejvesztetten tovább folyik.

Genf, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Velencében az összes bankokat bezárták és a pénzkészleteket elszállították. Amikor a betevők ezt megtudták, megrohanták a bankokat. A városban a nép elégedetlensége az élelmiszerhiány miatt zavargásokban tört ki. A tömeg a kormány vád alá helyezését követelte.

Cadorna lemondott?

Lugano, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A turini *Stampa* beavatott forrásból arról értesül, hogy Salandra miniszterelnöknek a királyhoz való utazása összefüggésben áll a király környezetében és a kormányban várható változásokkal. Cadorna generalisszimusz állítólag bejelentette lemondását.

A belga-francia harotér

Berlin, június 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Az angolok az Yperntől délkeletre tőlük elfoglalt állások ellen tegnap este ismét támadást intéztek, mely tüzéségünk tüzeiben összeomlott. Éppugy meghiusult egy gáz-előkészítés után kezdett gyengébb francia támadás Proumaynál, a Champagneban.

A Maas nyugati partján tüzéségünk jó eredménnyel támadott ellenséges ütegeket és sáncműveket. A francia gyalogságot, mely a haucourt—esnesi országúton megkísérelte, hogy árkaik ellen előnyomuljon, visszavertük.

A jobb parton a Caillette-erdő és Damloup között az elkeseredett harc nem csökkenő hevességgel tart tovább. Az ellenség megkísérelte, hogy a legutóbbi napokban kivívott eredményektől gyalogsági tömegek harcbevételére által bennünket megfosszon. A legnagyobb erőfeszítéseket Chapitve erdőben és a Fomin hegyháton (Vaux falutól délnyugatra) fekvő vidéken fejt ki az ellenség. A franciák valamennyi ellentámadását az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett teljesen visszavertük.

Német felderítő osztagok Ipsér mellett, Arrastól északra, Alberttől keletre és Altkirchnél behatoltak az ellenség állásaiba. 30 franciát, 8 belgát és 35 angolt sebesültenül elfogtak, 1 aknavetőt zsákmányoltak. A Maar hegyháton, Cumiéres falu fölött és Neuville előtt légi harcban egy-egy francia repülőgép lezuhant.

Repülőgépeink harca május havában eredményes volt. Az ellenség veszteségi légi harcban: 36, a földről történt lezuhanás folytán: 9, vonalaink mögött kényszerű leszállás folytán: 2. Saját veszteségünk: légi harcban: 9, vissza nem tért: 5.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.**Vaux erőd veszedelme**

2000 francia fogoly

Genf, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi lapok azt írják, hogy továbbra is hiábavalók maradtak mindazon erőfeszítések, amelyek arra irányultak, hogy a Vaux erdőben

levő, elszigetelten álló francia csapatokkal való összeköttetést akarták helyreállítani.

Berlin, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A *Lokalanzeiger* haditudósítója jelenti lapjának, hogy a németek a Caillette-erdőben 2000 franciát elfogtak.

**A skagerraki tengeri csata
A császár a flottájánál**

Potsdam, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Vilmos császár tegnap este Wilhelmshavenbe utazott.

**A megvert angol flotta
parancsnoka — szabadtágra**

Rotterdam, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Beatty tengernagy, az angolok észak-tengeri flottájának támadó parancsnoka a londoni lapok szerint egészségi okokból szombaton hat heti szabadságra indult.

**Az angolok a német flotta
támadásától félnek**

Basel, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol tengerpart keleti grófságait hadizónának nyilvánították, mert a német flotta ellentámadásától tartanak az angol tengerpart ellen.

A megrongált angol hadihajók

Amsterdam, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A *Tyjd* szerint az *Ymudenbe* érkezett Batsy Ann holland gőzös kapitánya jelent, hogy a *Newcastlei* kikötőből való elindulása alkalmával két megrongált angol hadihajót látott. Az egyik elvesztette a kéményét és a fedélzetén megrongálódott. A másiknak az előrsze zuzódott szét.

A *Rynatroot* holland gőzös *Grembyndel* találkozott a „*Malborough*” angol csatahajóval, amely az oldalán súlyosan megrongálódott. A hadihajót számos uszályhajó kísérte, amelyek segítségére voltak.

**A balkáni harotér
Höfer jelentése**

Budapest, június 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

Csend uralkodik.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, június 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:

Semmi újság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Ostromállapot Szalonikiben

Athén, június 5. A szalonikii entente-csapatok megszállták az ottani táviróhivatalt és a városházát. Időközben a város körül katonai előkészületeket tettek arra az esetre, ha vállalkozásuk ellentállásra találma. A görög csendőrség és rendőrség parancsnokát elmozdították állásából és kihirdették a városban az ostromállapotot.

Lugano, június 5. A *Secolo* tudósítója jelenti Athénből: A görög kormány tiltakozni fogamiért Sarrail tábornok elrendelte Szalonikiben az ostromállapotot.

A szobranje új állászata

Szofia, június 5. A bolgár kamara június 15-én összeül, hogy a jövő félévi költségvetést elfelintézzék. Az ülészak egész rövid ideig fog tartani.

Radoslavov miniszterelnök tegnapelőtt két órára kihallgatáson volt a királynál és folyó ügyekről referált.

**Lázadás Szalonikiben
a szerb csapatok között**

Szofia, június 5. Az utóbbi napokban ide érkezett hírek szerint úgy látszik, hogy Sarrail tábornok offenzív tervei teljesen kutba estek. A szerb csapatok, melyeknek harci értékébe az entente oly nagy reményt vetett, föllázdak. Vasics szerb tábornok minden kísérlete, hogy katonáit engedelmességre bírja, hiábavalónak bizonyult. Azok az angol uniformisba öltöztetett kisebb szerb osztagok, melyek a Dojran vidékén lefolyt csatározásokban résztvettek, a német és bolgár csapatokkal való első összeütközés alkalmával megadták magukat. A szerbök kihallgatásuk alkalmával kijelentették, hogy az első kínálkozó alkalmat fölhasználták a megadásra, mert tudták, hogy a magyarok, az osztrákok és a bolgárok jól bántak a szerb foglyokkal és talán megengedik nekik, hogy visszatérjenek hazájukba, míg az angoloktól és a franciáktól már semmit sem remélhettek.

A törökök harcai**Az oroszok állandó visszaszorítása**

Konstantinápoly, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: Nincs változás.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon felderítő osztagok összeütközésén kívül semmi sem történt. A centrumban csapataink az időjárás viszontagságai ellenére többször megismételt támadásokkal keleti irányban az ellenség balszárnyát visszaverték s az most régi állásaitól 40 kilométerre keleti irányban áll. Az ellenség minden kísérlete, hogy visszavonulását fedezze vagy visszahódítsa fontos állásait azon a szakaszon, amelyet ki kellett ürítenie, szuronytámadásunkban reá nézve súlyos veszteségekkel kudarcot vallott.

Tegnap éjszakai küzdelemben 40 ellenséges katonát fogtunk el, köztük 1 tisztet; 2 gépfegyvert, sok puskát, műszaki szerszámot és különböző hadianyagot zsákmányoltunk.

A balszárnyon felderítő osztagok között csatározások voltak. Egy ellenséges felderítő osztagot megleptünk, egy részét elpusztítottuk, a többit foglyul ejtettük. Tüzéségünk hatásos és váratlan tüzeléssel nagy zűrzavart és veszteségeket okozott az ellenséges táborokban.

= A zászló- és cimerekérdés rendezése.

Budapest, június 5. Jól értesült forrásból halljuk, hogy a hadsereg és haditengerészet zászlói és jelvényei tárgyában a múlt év október 11-én kiadott hadsereg- és haditengerészeti parancs teljes végrehajtása a megvalósítás stádiumába jutott. Az erre vonatkozó előintézkedések, melyeket a közös intézményeknél használandó magyar kis cimere vonatkozó horvát kivánság elintézéséig föl kellett függeszteni, ezen kérdésnek rendezése után nyomban folyamatba tétettek s a kérdés minden részletében annyira megérett, hogy a cs. és kir. hadügyminiszter az összes idevágó rendelkezésekre vonatkozólag megkapta a legfelsőbb felhatalmazást és utasításokat.

A részben már kibocsájtott, részben legközelebb kibocsájtandó rendelkezések az októberi hadseregparancsban foglalt alapvető szabályozás végrehajtásaként elrendelik, hogy a várak, valamint azok az állomáshelyek, amelyeket lobogó felvonására fog a hadügyminiszter feljogosítani, a hadsereg új zászlójának megfelelő lobogót fognak használni, amelynek azonban mind a két oldalára a kis közös cimert alkalmaztatják. — Ugyanígy lobogót kell alkalmazni a közös hadsereg használatában levő épületek fellobogozásánál is. Ezeknek az épületeknek a háboru tartama alatt egyenlő nagyságu teketesárga és magyar nemzetiszínű zászlók mellett a velünk szövetséges államok színei is alkalmazhatók.

Mint általában a zászló-ügy rendezésénél,

ugy a jelzőlobogók, karszalagok, stbre vonatkozó összrendelkezéseknél a magyar nemzeti szín paritásos szerepe jut kifejezésre.

Tisztujítás az egyetemen

Láng Nándor dr. rector magnificus

A debreceni m. kir. tudományegyetemen ma választották meg a jövő 1916—17. évre a rector magnificust és e napokban folyt le a kari dékánok választása is.

A rektor-választás az egyetem szervezeti szabályzata szerint a következően folyt le:

Az egyes fakultások titkos szavazással négy-négy rektor-választót küldtek ki; a református hittudományi kar Sass Béla, dr. Erdős József, dr. Ferenczy Gyula és Zoványi Jenő, — a jog- és államtudományi kar dr. Tóth Lajos, dr. Mártonffy Marcel, dr. Kovács Gábor és Teghze Gyula, — a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar dr. Pap Károly, dr. Darkó Jenő, dr. Pápay József és dr. Tankó Béla ny. r. tanárokat.

Az elektorok a választásra ma délelőtt háromnegyed 12 órakor gyűltek össze Bernolák Nándor dr. idei rektor elnökelete alatt. A rektor jelentette, hogy a szervezeti szabályzat szerint a jövő tanév rektorát a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar tagjai közül kell választani; a szavazás titkos; felszólalásnak nincs helye.

Ezután megejtették a szavazást; beérkezett 12 lezárt szavazólap; felbontásuk után megállapították, hogy mind a 12 szavazat Láng Nándor dr-ra, a bölcsészettudományi kar e. i. dékánjára esett.

Láng Nándor dr. ekkor a gyűlés által küldött bizottság felkérésére megjelent a gyűlésen s az elektorok lelkes éljenzése közt kijelentette, hogy köszönettel fogadja tanártársainak megismerő bizalmát s a rektori tisztet, amelyet nem a szoros köteletség határai közt, hanem munkacerejének megfeszítésével kíván a magyar kultúra nagy érdekeinek megfelelően betölteni, örömmel elvállalja.

E nyilatkozat alapján Bernolák Nándor dr. e. i. rektor őt az egyetem választott rektorává nyilvánította és bejelentette, hogy megerősítése végett a vallás- és közoktatásügyi miniszter urhoz felterjesztést intéz. Végül meleg szavakkal üdvözölte utódját.

— Az egyetem — ugymond — a legnagyobb dísz ruházta Nagyságodra, amely magyar tudóst ékesíthet, amikor egyhangu szavazatával a tudományegyetem jövő évi vezetésére kérte fel. A rektori méltóság más körülmények között itt nagyjelentőségű; a mi egyetemünkön és a mai kivételes, történelmi időkben fokozott az azzal járó hatalom és kötelesség. Ifjú egyetemünknek most kell kiépülnie és megerősödni; fejlődésének határozott irányt vennie; a háboru viszonyai mellett is a kultúra érdekeiért, a magyar nemzet jövő nagyságáért törhetetlen erővel küzdenie. Nagyságod egyéniségében fényes biztosítékát látom annak, hogy ez a küzdelem jövőre hatalmas lendülettel folyik majd bölcs vezetése mellett. A szigoruan titkos választás teljes egyhangúságában megnyilatkozó meleg bizalomból láthatja Nagyságod, hogy a választás nemcsak a törvényes tanári sorrend rideg megtartása, hanem hogy Nagyságod ismert kötelességtudásától, szigoru tárgyilagosságától, a múlt történet évtizedes tanulmányain nyugvó finomult izlésétől, attól a szeretettől, amelyet az egyetem, az ifjúság, a tudomány iránt táplál; férfias egyéniségének egyéb kimagasló tulajdonságaitól és főként izzó honszerelmétől teljes meggyőződésel és teljes bizalommal ugyanazt várja egész egyetemünk, amit én biztosan előre látok: egyetemünk életének gyönyörű lendületét.

Azzal a nagyon kellemes érzéssel, amely mindenkét elölt, aki azt látja, hogy helyébe nálánál méltóbb utód lép. — azzal az őszinte reménnyel, hogy a diadalmas háborut követő béke első rektorához szólhatok, a legmelegebben üdvözölöm Nagyságodat új méltóságában és szívem mélyéből kívánok sikert nagy jelentőségű működéséhez.

A rektorválasztó közgyűlés ezután az új rektor lelkes életével ért véget.

Az egyes fakultásokon ugyancsak teljes egyhangúsággal és benső melegséggel folytak le titkos szavazás mellett a dékán-választások.

A református hittudományi kar Ferenczy Gyula dr.,

a jog- és államtudományi kar Mártonffy Marcel dr.,

a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar pedig Pap Károly dr. ny. r. tanárt választotta meg dékánján.

Az új rektor és a dékánok szeptember hó elsején kezdik meg hivatalos működésüket.

Döghust mért ki egy mészáros

Fegyelmi a vágóhídi igazgató ellen

Egy fegyelmi ügy kapcsán fölháborító eset került nyilvánosságra ma a közigazgatási bizottság ülésén: egy debreceni mészáros döglött tehenet vett és ennek husát mérte ki a közönségnek.

Ez év március hó 16-án a következő följelentés érkezett a rendőrséghez:

Tekintetes Rendőrkapitány Ur!

Rettenetes dolog kérem, 5.20 kilója a marhahusnak és mégis döglött eszik a közönség. Az Árpád-téren Ujfalussy Menyhért megvette a döglött tehenet Eötvös-utca 92. szám alól Nagy Sándortól és elméri a jó hus helyett. Kérem e felől intézkedni.

A vásárló közönség.

A följelentés alapján Rostás István főkapitány megindította a nyomozást és megállapította a következőket: Ujfalussy Menyhért Árpád-tér 12. szám alatt üzlettel bíró mészáros megvette Nagy Sándor debreceni lakos döglött tehenét, amely az átvételkor már kinyulva feküdt Nagy Sándor istállójában. A tehen vétére 60 korona volt. Ujfalussy este hat órakor vejeével, Hrenko Ferenczel a tehenet kivitte a vágóhídra, ahol ez az állatot megnyuzta és feldolgozta a nélkül, hogy azt állatorvos megvizsgálta volna. Hrenko vallomása szerint a vágóhíd kapusa és bélyegzője mondták neki, hogy a tehen husát feldolgozhatja. Másnap megvizsgálta az állatot Csáky János vágóhídi igazgató és a hus forgalomba hozhatónak jelentette ki és azt lebélyegeztette.

A följelentésre megindult hatósági vizsgálat alkalmával Reitz János állategészségügyi felügyelő szakvéleményében megállapította, hogy nemcsak a levágás volt szabályszerűtlen és tilos, de „a hus feldolgozása sem megfelelő, amennyiben helytel-közzel szemnyezett”.

A rendőrség megállapítva látta a kihágás tényálladékát, 130 kiló hus — miután a többi hus az üzletben nagyrészt már eladták 5 korona és 5 korona 20 filléres árban — elkobozta s azt a gyepmesteri telepre szállította ki, miután a hus elvezhetőnek nem találta, miután továbbá a hus a forgalomból feltétlenül kizárható lett volna és a terhelteket részben a vizsgálat, részben beismerésük alapján elítélte és pedig: Ujfalussy Menyhért 15 napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre, Hrenko Ferencet és Nagy Sándort pedig 10—10 napi elzárásra és 50—50 korona pénzbüntetésre ítélte, egyben az iratokat Csáky János ellen a fegyelmi elrendelése végett áttette a polgármesterhez.

EGYETLEN CIKK,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

YES-SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,
BUDAPEST, Károly-körút 5.

Márk Endre polgármester a legsúlyosabb mulasztás esetét látván fenforogni, a fegyelmet megelőző vizsgálatot el is rendelte, amit Csáky megelébbezett. A közigazgatási bizottság azonban jóváhagyta a határozatot és nagy fölháborodással tárgyalta az esetet, amely különös szigoru elbírálást követel a jelen közéletmezési viszonyok között.

HIREK

Domahidy Elemér üdvözlése

A főispán ünneplése a közigazgatási bizottságban

Debrecen város közigazgatási bizottsága mai ülésén meleg ünneplésben részesítette Domahidy Elemér főispánt a Lipót-rend lovagkeresztjével történt kitiüntetése alkalmából.

Az ülés elején Márk Endre udvari tanácsos polgármester állott föl szólásra. A közigazgatási bizottságnak legutóbb tartott ülés óta történt kedves eseményt jelent be. A király Domahidy Elemér főispánt a Lipót-rend lovagkeresztjével tüntette ki. A királyi kegy megfelelőbb személynek nem juthatott volna, mint éppen neki. Indítványozza, hogy a közigazgatási bizottság adjon kifejezést őszinte örömeinek s ezt iktassa jegyzőkönyvébe.

A lelkes éljenzés után Domahidy Elemér főispán válaszolt az üdvözlésre.

— A közigazgatási bizottságot — ugymond — mindig szűkebb családi körnek tekintette s éppen ezért különösen nagy öröme szolgál a bizottság részéről megnyilatkozó meleg szeretet és kitiüntető figyelem, amelyben most itt része van. Őszinte köszönetét fejezi ki ezért a szíves és jóleső megnyilatkozásért.

A bizottsági tagok éljenzése után kimondta az ülés, hogy Márk Endre polgármester indítványát egyhanguan és lelkesedéssel magáévá teszi és a főispán kitiüntetése felett őszinte örömeinek jegyzőkönyvében is kifejezést ad.

— Debrecen adóforgalma májusban. A

városi közigazgatási bizottság mai ülésén Emler Antal h. pénzügyigazgató jelentést tett a május havi adózásról. E szerint Debrecenben befizetett jövedelmi adóban 27,790 korona 97 fillér, egyenes adóban 312,402 korona 92 fillér, bélyegjövődékben 92,426 korona 80 fillér, dohányjövődékben 428,337 korona 16 fillér, foggyasztási és italadóban 27,124 korona 69 fillér. Általában minden adónemből több folyt be, mint az elmúlt év május havában. A hadbavonultak családjait és pedig 8186 családot napi 12,313 korona 35 fillér segélyben részesített az állam, rokkant vagy elesett, eltiint katonák családjait, 928 családot pedig 160,942 korona évi segéllyel gyámolított. A be nem jelentett gabonaneműek készlete a város területén április 30-ig kitett 83,424 métermázsát és 31 kilót. — A negyedik hadikölcsönre történt jegyzések végösszege pontosan 31,023,950 korona volt.

— A vetésterületek bejelentése. A rendőrség ma a következő újabb felhívást adta ki: A mezőgazdasági termékek nyilvántartásához szükséges vetésterületi adatok bejelentésére azzal hivatik föl a gazdálkodó közönség, hogy amennyiben a földterületek bevetésének eredménye egyes birtokosok által még nincsen bejelentve, ezen kötelezettségének június 10-ig pótlólag tegyen eleget, mert a mulasztók ellen az eljárás meg fog indítani és az adatok költségükre hivatalból fognak felvételni. A bejelentések a rendőrségi palotában (földszint) napenkint a délelőtti hivatalos órák alatt megtehetők.

— Szőnyegek, függönyök, hencser átvettők, asztalterítők gyári árban. Spárta futószőnyeg métere K 1.90, 2.20, 2.40, 2.80 és minden árban. Tapesztri, velvet futók. Nagy szőnyegek és ágyvelők nagy választékban Haas Lipót Debrecen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

— Blous-ujdonságok naponta érkeznek Halmágyi divatházába.

Friss töltésű és ványvizek Ullmann Salamon
— bel- és külföldi források — nagy forgalom fűszer-, esemegye- és ásványvizek-nagykereskedésében, Ferenc József-ut 69., vármegyeházával szemben. Telefon 332.
folytán mindig legfrissebben kaphatók

— Mátray Ernő, a pompás Reinhardt-színész szerepel az Urániában az „Arany mezők” című amerikai életképben. Az Uránia mai műsora egyébként is elsőrangú. „Jaj! ez az új időszámítás!” Pauliggal a főszerepben, rendkívül mulatságos vigjáték és a bünygyi detektívdráma: „Gordon Bell” gyönyörű felvételű, tiszta kép, mely egy pénzhamisító banda leleplezését oldja meg. — Ma utoljára van műsora. — Holnap, szerdán Rita Sachettoval a „Liliomkisasszony” megy.

— Már csak négy napig tart a Solymosi-képzőiskola. A Piac-utca 38. sz. alatt levő Solymosi-féle képzőiskola pénteken este okvetlen zárul és így azoknak, akik a dolog iránt érdeklődnek, már csak négy nap áll rendelkezésükre. Akiknek módjukban áll vásárolni, okosan teszik, ha felhasználják a kínálkozó alkalmat, mert Debrecenben ritkán nyílik alkalom kevés pénzért országos nevé festőművészek eredeti képeinek vásárlására. A tulajdonos ezután tudatja a közönséggel, hogy képeinek bizonyos részét, — pláne azokat, melyeknek kezezése és terjedelme a szállítás által veszélyesnek van kitéve, — minden elfogadható áron eladja.

— „A hadiárva” az Apollóban. Ma utoljára kerül műsorra az Apollóban „A hadiárva” című hatásos és nagyszabású film, melyen ő cs. és kir. fensége, Zita főhercegné és a magyar főúri világ számos előkelősége szerepel. A nagyon érdekes kép tegnap is nagy érdeklődést keltett s így valószínűleg ma is nagy közönséget fog vonzani. Ma az előadások 5 órakor mérsékeltek, 7 és 9 órakor rendes helyekkel kezdődnek.

— Öngyilkos öreg asszony. Vámospécsről írják: Özvegy Bálint Jánosné 67 éves asszony ma fölakasztotta magát s mire megtalálták, már halott volt. Bálintné már másodszor követett el öngyilkosságot. A múlt héten is öngyilkos akart lenni, de akkor tettét észrevették és levágták a kötélről. Miután kétségtelen dolog, hogy öngyilkosság esete forog fenn, az ügyészség nem indította meg a nyomozást, hanem megadta az eltemetésre az engedélyt.

— Magyar-orosz kifejezések gazdasági használatára, nélkülözhetetlen kézikönyv az orosz foglyokkal való érintkezésnél. Ára 60 fillér Aczél antiquariumában.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat Véghe Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— Leány- és gyermekruha különlegességek megérkeztek Halmágyi divatházába.

— A hölgyközönség figyelmébe. Selyem gummi köpönyegek nagy választékban és divatszínekben megérkeztek. Haas Lipót, Lino-leum- és szőnyeg-áruház, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

SZÍNHÁZ

Műsor:

KEDD: Tökéletes asszony, operett.
SZERDA: Zsuzsi kisasszony, operett.

NYERSPEROCID

garantált 35-38% K 180.—
Egy kg részgátlónak három kg nyersperocid felel meg.
PRIMA HAYUNGA RAFFIA K 675.—
Hadifogalmunkások részére
örölt, vegyített igen zamatos
kávőkeverék K 360.—
Legfinomabb tea kilója K 18.—
Azonnal szállítanak:
SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők
NAGYKANIZSA.

MEGHÍVÓ.

Az **Első Debreczeni Mészhomokkötélgágyár Részvénytársaság** 1916. évi június hó 15-én délután 4 órakor a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság (Piac-utca 59.) helyiségében tartja

IV-ik Évi Rendes Közgyűlést,

melyre a t. részvényeseket meghívja: Debreczen, 1916 június hó 6-án **az igazgatóság.**

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915-iki üzleti évről. 2. A mérleg megállapítása. 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 4. Három felügyelő-bizottsági tag választása.

A mérleg- és eredmény-számla 1916 június hó 6-ikától kezdve a városi irodában (Piac-utca 59.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az alapszabályok 15. §-a értelmében a közgyűlésen oly részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényüket a le nem járt szelvényeivel együtt a társaság vagy a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet r.-t. Debreczen pénztáránál a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg letétbe helyezték. A letett részvényekről igazolójegyek állítatnak ki; a közgyűlésen csak ezen igazolójegyek alapján gyakorolható szavazati jog.

Mérleg 1915 december 31-én:

Aktívák: Ingatlan 401503.70 K. Gép és felszerelés 242176.88 K. Anyag 2835.— K. Értékpapír 8485.— K. Adóssok 52147.28 K. Átmeneti tételek 1151.50 K. Pénztárkészlet 1044.15 K. Veszteség 179616.93 K. Összesen 888960.44 K.

Paszívák: Részv. tőke 400000.— K. Jelzálogkölcsön 147543.10 K. Hitelezők 185240.35 K. Értékcsökkenési tartalékalap 152176.99 K. Átmeneti tételek 4000.— K. Összesen: 888960.44 K.

Eredmény 1915 december 31-én.

Veszteség: Kamatok 19677.08 K. Adók és illetékek 5428.27 K. Üzemi és üzleti költségek 23464.63 K. Elhasznált anyagok 4803.22 K. Leírások 44215.60 K. Veszteségátírozat az 1914-ik évről 175676.66 K. Összesen 273265.46 K.

Nyereség: Haszonbérjövdelem 456.— K. Fertőtlenítés 37231.63 K. Nyereség árukon 55960.90 K. Veszteség 179616.93 K. Összesen: 273265.46 K.

Somosy László cég

HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA
Ruhavásznak — Grenadinok
Himzett batiszt — Kretonok
Bluz és ruhaselymek
óriási raktára!

APRÓ HIRDETÉSEK

Német leány ki a házidolgok végzésében is segédkezik, 12 éves kis leánya mellé kerestetik. Cim: Péterfia 18.

Aranyt-erősítőt, brillánst, zaloggyest vesz, meghívásra háshoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Szalongarnitúra hármas toillete tőkör eladó Iskola-utca 8.

18 éves töl munkások felvételnek. Kezdőfizetés 2 korona. Homokkert, Lónyai-utca 31.

Sámsoni ut Katz-telep 1. szám alatt fekvő Boer-féle új ház, bolt, korcsma és lakás-helyiségekkel, valamint 2 hold földdel együtt kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Ertekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17.

Zalogházakból szerzett mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Krámernél, Arany Bika-bérház 3. Zalog-cédulát veszek.

ELADÓ

használt gázluszterek! Feltűnő olcsón. 1 szep elegáns háromágú szalonlámpa, 1 húzós gyöngyrotos ebéd-lámpa, 1 kétágú rézluster, 3 egyszerű lira és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sürgősen eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Igyunk Haggenmacher Maltos-duplamalata sört

az ország legjobb tápsőre. Kapható NEUMANN SOMA sörraktárban, Hatvan-utca 59. Telefon 134. szám.

Szliács acélfürdő.

Elismert szénsavdús forrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. Idény: május 15-től szeptember 30-ig. Felülmulhatatlan vér-szegénység és sápkór, női bajok, hátgerinc- és idegbajok, hénulás ellen. Átzenvedett betegség és erős muukásság után. 1916 háborus évben, mindazok a háboruban résztvevők, kik az osztrák-magyar és hű szövetségeseink hadsereg kötelékébe tartoznak, 50% engedményt élveznek a fürdő- és szobaáraknál, továbbá gyógy- és zenedij fizetés alóli felmentés. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, lakás, penzio és árkedvezményre az elő- és utó-idényre magánegyeneknek készséggel ad a Földéigazgatóság Szliács Felsőmagyarország (Zólyom-megye.)

Uj! Cipő-áruház! Uj!

MEGNYILT

a Berliani Cipő-áruház

Piac-utca 31. szám alatt, a városházával szemben, hol legolcsóbban vehető férfi és női cipő, gyermek cipő és kézimunka cipő. Hadi özvegyek, rokkantak és tisztviselők árengedményben részesülnek.

Tisztelt fogyasztóinkat és vevőközönségünket értesítjük, hogy nagy áldozatok árán végre abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy

PYRAM CIPŐCRÉM

a háboru előtti kedvelt, jó minőségben

minden mennyiségben azonnal szállithatunk.

Benes Testvérek vegyészeti gyára, Győr.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.